

УДК 658.152

ПРОБЛЕМЫ ОЦЕНКИ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

Гузич Д.С.

Научный руководитель старший преподаватель Савчук Н.Н.

Белорусский национальный технический университет

В настоящее время актуальны вопросы перехода белорусских предприятий на Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО). Оценка стоимости основных средств в соответствии с МСФО в ряде случаев расходится с их стоимостной оценкой в соответствии с национальными стандартами учета.

Компания согласно МСФО (IAS) может выбрать одну из двух моделей учета последующей оценки:

1. Модель учета по первоначальной стоимости;
2. Модель учета по переоцененной стоимости.

Первая модель подразумевает, что после первоначального признания объект основных средств учитывается по его первоначальной стоимости за вычетом накопленной амортизации и накопленных убытков от обесценения.

Вторая модель предполагает, что после первоначального признания объект основных средств учитывается по переоцененной стоимости. Это его справедливая стоимость на дату переоценки за вычетом амортизации и убытков от переоценки. МСФО (IAS) выделяет два способа отражения переоценки на счетах бухгалтерского учета:

1. Сумма накопленной амортизации на дату переоценки переоценивается в той же пропорции, что и изменение балансовой стоимости актива до вычета амортизации;
2. Сумма накопленной амортизации на дату переоценки списывается на уменьшение балансовой стоимости объекта до вычета амортизации, после чего полученный результат переоценивается до справедливой стоимости

Изучение международных принципов составления отчетности по основным средствам обеспечивает иностранных инвесторов наиболее доступной информацией о финансово-экономическом состоянии отечественных предприятий. Это играет немаловажную роль в получении дополнительных средств для развития предприятия.